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Задания олимпиады по технологии (школьный тур) для учащихся

8-9 классов

1. Отметьте знаком «+» правильный ответ. . 0}О сМ Ч (-
Пои выкраивании подкройной обтачки ее долевую нить располагают: d
, вдоль обтачки;

б) поперек обтачки; ,
в) под углом 45°;

+-г) по направлению долевой нити основной детали;
д) перпендикулярно долевой нити основной детали.

2. Укажите цифрами в квадратных скобках правильную последовательность 
технологии обработки плечевого изделия:

 ̂ [Л] а) примерка изделия;
+ fr] б) обработка основных деталей, их соединение в узлы;
Т Р] в) обработка нижнего среза; (
-v [S] г) окончательная влажно-тепловая обработка изделия; 
ч И д) уточнение деталей после примерки.

3. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Нити основы перекрывают две нити утка через одну нить в ткацком переплетении:
а) полотняном
б)сатиновом 

4- в) саржевом
г) атласном - +

4. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Нити, проходящие поперек основы ткани, называются:

-fa) уток
б) долевая нить
в) продольная нить
г) челночная нить

5. Отметьте знаком «+» все правильные ответы. 
К искусственным волокнам относятся:
а) нитрошелк;

+ б) вискозный шелк;
+ в) ацетатный шелк;

г) нейлон;
д)капрон.

6. Впишите правильные ответы.
Лицевую сторону ткани можно определить:
а) /и' it/jgiC ‘ч/eaut/___________________
б ) __________________________________________
в) п <~' ____________________________
г) ___ аИ_'Vst/etuss е /________
Д)______________________________________________
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7. Установите соответствие между видом машинного шва и его условным обозначением. 
Напишите возле цифры из левого столбца соответствующую ей букву из правого.

Вид машинного шва Условное обозначение

1. Настрочной шов $ а) = Р

2. Накладной шов 0^ б) Ztэ е £

3. Расстрочной шов ̂ в)

8. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Какой из перечисленных видов теста не является пресным?

-г-а)бисквитное;
б)слоеное;
в) дрожжевое безопарное.

9. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
При раскрое ткани пользуются ножницами:
а) маникюрными; .
б) садовыми;

в) канцелярскими;
4- г) портновскими.

10. Академик Е.А. Климов считает, что все существующие профессии могут быть отнесены к 
пяти сферам деятельности. Три из них представлены в приведенном ниже списке. Впишите 
недостающие сферы деятельности.
1. Человек-природа
2. Человек-художественный образ
3. Человек -  знаковая система |~
4. lUitcf-cc - _____
5. ‘iCuĈCt - У£и£&*

11. Ответьте знаком «+» правильный ответ.
Бюджет семьи -  это...

а) все расходы семьи;
б) все доходы семьи;

-+-в) все расходы и доходы семьи;
г) нет правильного ответа.

12. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Проектная деятельность состоит из таких этапов как:
а) вводный, текущий, заключительный;
б) поисковый, конструкторский, технологический, заключительный;
в) теоретический, практический, аналитический;
г) учебно-познавательный, технологический, заключительный.

13. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Обработку срезов деталей на специальной машине называют:

а) обметыванием;
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б)обтачиванием;
в) притачиванием.

14. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
При соединении рукавов с проймой изделия используют машинную операцию:

а) притачивание;
б) подшивание;

■г в) втачивание.

15.Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Документу котором описаны особенности профессии или специальности называется
1) профессиография
2) профессиограмма
3) психограмма
4) психологическая характеристика

16. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Точка основания шеи используется при снятии мерок:

а) Шп 
*-б) Дет

в) Сг
г) Вг

П.Определите последовательность снятия мерок для плечевого изделия с 
цельнокроеными рукавами:
а) Диз;

б) Сш;
в) Оп;
г) Д тс;
Д) Сг2

Ответ

\

2

3
4
5

18. Напишите название стежков, изображенных на рисунке:

Ответ:
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19.Перечислите основные элементы женского русского народного костюма:

Ответ: -
] .......к#/? ............................................

2................................

4... r.................................

20. Определите по рисунку вид ручного шва:

, О —\~
Отвег:.. .........

21. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Ритмически повторяющийся элемент или несколько элементов, из которых складывается 
орнамент:

а) мотив;
Л- б) раппорт; ~т~

в) узор;
г) эскиз.

22,Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Отдельные детали в технике лоскутной пластики соединяются:

+ а) срезами по долевой нити; .
^  б) фигурный срез со срезом по поперечной нити. ~Г~

23. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Изменение масштаба рисунка вышивки можно выполнить с помощью:

^ а )  линейки и циркуля;
^ б )  координатной сетки. ~т~

24. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Основным инструментом при выполнении вышивки свободной гладью является:

а) крючок;
■Кб) челночок;

в) вязальные спицы; ~f—
г) пяльцы;

+"д) игла.

25. Отметьте знаком «+» правильный ответ.
Человек живой, подвижный, сравнительно легко переживающий неудачи и неприятности:

а) холерик;
4-6) сангвиник; -  1

в) флегматик; '
г)меланхолик.
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Базовый чертеж основы прямой юбки для моделирования.



Результат моделирования (приклеить готовые выкройки модели).



Карта пооперационного контроля. 9 класс. 
«Моделирование юбки с расширением «годе»»

№
п/п

Критерии оценивания Баллы Баллы по 
факту

Нанесение новых линий фасона и надписей на чертеже основы юбки 9

1 Уточнение длины юбки в соответствии с эскизом 0,5

2 Оформление линии кокетки переднего полотнища 0,5 о б
3 Оформление линии кокетки заднего полотнища 0,5 Of \
4 Работа с талиевой вытачкой на заднем полотнище (надписи) 1 4
5 Работа с талиевой вытачкой на переднем полотнище (надписи) 1

4
6 Нанесение на чертеж расширения «годе» в рельефном шве переднего 

полотнища
1 /0. f  \ J

7 Нанесение на чертеж расширения «годе» в рельефном шве заднего 
полотнища

1 0 ,<
8 Нанесение на чертеж расширения «годе» в боковых швах 1 0, ’у
9 Оформление линии низа по месту расширений 1

10 Нанесение отметки разреза под застежку 0,5 -------

11 Построение пояса 1

Подготовка выкроек юбки к раскрою 11

12 Выполнение полного комплекта деталей, соответствие их намеченным 
линиям, модели, масштабу............................................................................. 2 'I

13 Правильное моделирование (оформление):
деталей переднего полотнища...................................................................
деталей заднего полотнища.......................................................................
детали пояса...................................................................................................
кокеток ............................................................................................................

1.5
1.5 
1
1 ОгС

14 Название деталей 0,5

15 Количество деталей 1 о,Т
16 Наличие контрольных линий (долевые нити на деталях, сгибы деталей, 

линии середины, наличие меток под петли, наличие надсечек)
1 of

17 Припуски на обработку каждого среза 1

18 Аккуратность выполнения моделирования 0,5

Итого 20 '{о
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Карта пооперационного контроля 
«Обработка переда блузки»

№

п/п
Критерии оценки Балл

ы
Но

факту

1 Правильная организация рабочего места, соответствие одежды
безопасности
(да/нет)

правилам 1
i

2 Детали выкроены с учетом направления нити основы, в соответствии с 
рекомендуемыми припусками на швы и правильным определением лицевой 
стороны.

(да/нет)

2 Л

3 Длина концов банта одинаковая (250 ± 3 мм) 1 А
4 Длина сторон разреза одинаковая (100 ± 3 мм) 1

5 Симметричность левой и правой частей переда (да/нет) 2 Ну

6 Ширина и качество строчки вдоль низа (80 ±1 мм) 1 -i
7 Ширина подгиба низа в готовом виде (10 ± 1мм) 1 V

8 Ширина отделочной строчки вдоль среднего шва и разреза (10± 1 мм) 2 £
9 Качество отделочных строчек вдоль среднего шва и разреза (да/нет, ровная) 1 /
10 Качество окантовывания горловины (да/нет) 2 /
11 Качество застрачивания банта (да/нет) 2 £
12 Качество окантовывания пройм (да/нет) 2

13 Качество окончательной влажно-тепловой обработки (да/нет) 2 t
Итого: 20 №

Особые замечания: ~ ____________________

Отметка о нарушении правил безопасного труда:


